
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
              Θεσσαλονίκη, 19/01/2024 
 
Του:  Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 
 
ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ: «Σε αφανισμό η ανθοκομία της Ιεράπετρας» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Θλίψη προκαλεί το γεγονός ότι ο κλάδος της Ανθοκομίας στην Ιεράπετρα 
Κρήτης οδηγείται σε αφανισμό, αδυνατώντας να ανταγωνιστούν τους 
Ευρωπαίους ανθοπαραγωγούς, κυρίως Ολλανδούς, που έχουν στα χέρια τους 
την παγκόσμια εμπορία των λουλουδιών και οι οποίοι τα τελευταία χρόνια 
έχουν μεταφέρει τις καλλιέργειές τους στην Αφρική, επιζητώντας τη μείωση του 
κόστους παραγωγής τους. Οι ανθοπαραγωγοί της Ιεράπετρας εκφράζουν την 
αγωνία τους, αφού τα τελευταία δέκα χρόνια παρατηρείται σταδιακή μείωση της 
παραγωγής δρεπτών ανθέων. Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι πριν 10 χρόνια 
καλλιεργούνταν 1.000 στρέμματα ανθέων, ενώ σήμερα η έκταση των 
καλλιεργειών δεν ξεπερνάει τα 150 στρέμματα. Οι ανθοπαραγωγοί μας 
αδυνατούν να ανταπεξέλθουν υπό τις παρούσες συνθήκες στο αυξημένο 
κόστος παραγωγής σε σύγκριση με τους Ευρωπαίους μεγαλέμπορους 
λουλουδιών που χρησιμοποιούν φτηνά εργατικά χέρια από τις χώρες της 
Αφρικής και, σε συνδυασμό με την ανεξέλεγκτη χρήση των φτηνών 
φυτοφαρμάκων στη γείτονα ήπειρο, επιτυγχάνουν την αύξηση της παραγωγής 
τους και κατά συνέπεια ελέγχουν το παγκόσμιο εμπόριο ανθέων. Πολύ 
σημαντικό παράγοντα για την κρίση στην ανθοκομία βεβαίως αποτελεί η 
μείωση της εσωτερικής κατανάλωσης, λόγω της οικονομικής ύφεσης στη χώρα 
μας, που ωθεί τους Έλληνες καταναλωτές σε αγορές κυρίως ειδών πρώτης 
ανάγκης, αφού τα λουλούδια δεν αποτελούν βασικό καταναλωτικό αγαθό και 
έχει φτάσει για τον μέσο Έλληνα να αποτελεί είδος πολυτελείας. Αναγκαστικά 
λοιπόν οι αγρότες της Ιεράπετρας στρέφονται στην καλλιέργεια άλλων 
κηπευτικών κι εγκαταλείπουν τον χώρο της ανθοκομίας, γεγονός που σταδιακά 
θα οδηγήσει στην εξαφάνιση του κλάδου, στον οποίο απασχολούνται 
διαχρονικά ολόκληρες οικογένειες με παράδοση στην ανθοκομία και εμπορία 
ανθέων τόσο στην εγχώρια αγορά όσο και σε εξαγωγές σε γείτονες χώρες 
(Βαλκάνια και Κύπρο). 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να στηρίξετε τον 
πληττόμενο κλάδο της ανθοκομίας; 
 
2. Πρόκειται να δώσετε κίνητρα στους νέους αγρότες για την ενασχόλησή τους 
με την ανθοκομία, προκειμένου να αποφευχθεί ο αφανισμός του κλάδου; 
 
3. Είναι στις προθέσεις σας να γίνει η χώρα μας ανταγωνιστική σε σχέση με τις 
άλλες χώρες στην παραγωγή και εμπορία ανθέων και αν ναι, με ποιον τρόπο 
πρόκειται να επιτύχετε κάτι τέτοιο; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 




